

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 4^{ης} ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ

Στη Φιλοθέη σήμερα την 1η του μηνός Απριλίου του έτους 2014 ημέρα Τρίτη και ώρα 18:00' το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Φιλοθέης, αποτελούμενο από τους:

1. ΒΑΚΟΝΔΙΟΥ – ΛΥΚΟΥΔΗ ΜΑΡΙΑ ως Πρόεδρος
2. ΣΚΟΥΤΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΖΩΗ ως Αντιπρόεδρος
3. ΠΑΤΣΗ – ΜΠΑΧΑΡΙΑ ΕΛΕΝΗ,
4. ΦΙΛΙΠΠΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ,
5. ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑ ΜΑΡΙΑ – ΚΩΝ/ΝΑ, ως Μέλη,

μετά από την με αριθμ. πρωτ:6975 από 28/03/2014 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου κ. Μαρίας Βακονδίου - Λυκούδη, που επιδόθηκε νόμιμα σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 και κοινοποιήθηκε στο Δήμαρχο Φιλοθέης - Ψυχικού κ. Παντελή Ξυριδάκη συνήλθε σε Συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα επί της οδού Παύλου Καλλιγά 31, προκειμένου να συζητήσει και να λάβει αποφάσεις επί των κατωτέρω Θεμάτων Η.Δ.

Πριν από την έναρξη της Συνεδρίασης διαπιστώθηκε ότι επί συνόλου πέντε (5) Συμβούλων της Δημοτικής Κοινότητας Φιλοθέης, παρόντες ήταν τρεις (3) και απύσες δυο (2) ήτοι οι κ.κ. Πάτση-Μπαχαριά Ελένη και Διαμαντάρα Μαρία – Κων/να.

Παραβρέθηκε επίσης και η Αντιδήμαρχος Καθαριότητας & Φιλοθέης κ. Κατερίνα Πετρίτση – Μουράντ και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αλκιβιάδης Γάτος .

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε για την τήρηση των πρακτικών και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ιωαννίδου Αργυρούλα.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία των μελών, η Πρόεδρος εισηγήθηκε ως κατωτέρω το θέμα.

ΘΕΜΑ 1° Ε.Η.Δ.

Μετονομασία οδού στην Κοινότητα Φιλοθέης με το όνομα της Συγγραφέως & Δημοσιογράφου Γιολάντας Τερέντσιο.

Εισηγούμενη το ανωτέρω θέμα η κ. Πρόεδρος είπε:

Το θέμα αυτό το έφερε η Σύμβουλος κ. Φίλιππα Χριστίνα.

Φίλιππα Χριστίνα: Πρόταση: Να δοθεί το όνομα της συμπολίτισσας και διεθνώς αναγνωρισμένης δημοσιογράφου Γιολάντας Τερέντσιο στο προάστιο μας και να γίνει τιμητική εκδήλωση .

Ερευνώντας και συγγράφοντας τα οδωνύμια της Φιλοθέης διαπίστωσα δυο πράγματα:

1. Στη Φιλοθέη τιμώνται πολλές προσωπικότητες που έχουν άμεση σχέση με το προάστιο , είτε λόγω του ότι οι ίδιοι υπήρξαν κάτοικοι ή γιατί υπήρξαν εμπνευστές ή και δημιουργοί του προαστίου της Φιλοθέης. Πρόκειται για σπουδαίες προσωπικότητες της ζωής και της ιστορίας του τόπου μας που με την επιστημονική, πολιτική και επαγγελματική τους ιδιότητα συμμετείχαν στην διαμόρφωση της πολιτικής, οικονομικής αλλά και πνευματικής πορείας της χώρας..
2. Η σπανιότητα εύρεσης των ονομάτων προσωπικοτήτων που τιμώνται στο προάστιο μας ως οδωνύμια, καθιστά την έρευνα άκρως ενδιαφέρουσα, καθότι για μερικούς εξ αυτών αν και σημαντικοί, δεν υπάρχει βιβλιογραφία και η έρευνα είναι «επίπονη» και «δύσκολη».
3. Διαπίστωσα επίσης ότι η Φιλοθέη ως προς τα οδωνύμια είναι ...ανδροκρατούμενη. Υπάρχουν μόνο δυο γυναίκες που τιμώνται εκτός από πρόσωπα της μυθολογίας. Η Αρετή Γραϊκού και η βασίλισσα Φρειδερίκη. Θεωρώ μάλιστα ότι η δεύτερη είναι μία ΑΜΦΙΛΕΓΟΜΕΝΗ προσωπικότητα που για κάποιους φέρνει και κακές μνήμες.

Για τους παραπάνω λόγους καταθέτω στο συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Φιλοθέης πρόταση να τιμηθεί όπως της πρέπει η σπουδαία συμπολίτισσα Γιολάντα Τερέντσιο και να δοθεί το όνομά της σε δρόμο της Φιλοθέης, όπως έχουμε τιμήσει με αυτό το σκεπτικό, και άλλες προσωπικότητες. Να γίνει τιμητική εκδήλωση για κείνη από τη Δημοτική Κοινότητά μας.

Παραθέτω ένα σύντομο βιογραφικό της Γιολάντας Τερέντσιο

Η Γιολάντα Τερέντσιο γεννήθηκε στην Αθήνα το 1922. Αφού ολοκλήρωσε τις γυμνασιακές της σπουδές στην Γερμανική Σχολή Αθηνών εισήχθη στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Δεν μπόρεσε, όμως, να ολοκληρώσει τις σπουδές της, γιατί κατά τη διάρκεια της χιτλερικής Κατοχής συνελήφθη από τους Γερμανούς και κρατήθηκε σε στρατόπεδο συγκέντρωσης στην Αυστρία έως το τέλος του πολέμου. Μετά τον πόλεμο αποφοίτησε από την Ανωτέρα Σχολή Δημοσιογραφίας του Παρισιού. Τη δημοσιογραφική της σταδιοδρομία ξεκίνησε ως ανταποκρίτρια του “Ταχυδρόμου” της Αλεξάνδρειας το 1948. Από το 1954 έως το 1967 εργάστηκε στο “Βήμα”, στα “Νέα” και στον “Ταχυδρόμο”. Τον Νοέμβριο του 1967 έφυγε για το Λονδίνο όπου εργάστηκε ως δημοσιογράφος στο BBC σε όλη τη διάρκεια της δικτατορίας. Οι δημοσιογραφικές εκπομπές και ανταποκρίσεις της Γιολάντας Τερέντσιο κατά τη διάρκεια της επταετίας βοήθησαν αποφασιστικά στην ενημέρωση του ελληνικού λαού, της διεθνούς κοινής γνώμης, αλλά και στην τόνωση του δημοκρατικού φρονήματος των Ελλήνων. Από τη Μεταπολίτευση και μετά η Γιολάντα Τερέντσιο εργάστηκε στην “Καθημερινή” στην αρχή ως ανταποκρίτρια από το Λονδίνο και μετά ως μέλος της συντακτικής ομάδας της εφημερίδας αρθρογραφώντας και κάνοντας έρευνες.

Με δημόσια αναγνώριση του έργου και της προσφοράς της σύγχρονης αυτής “Μπουμπουλίνας του πνεύματος”, ισοδυναμούν οι διάφορες επιβραβεύσεις της με κυριότερες την ανακήρυξή της ως αντεπιστέλλοντος μέλους της ΕΣΗΕΑ και την

απονομή του βραβείου “Εθνικής Αντίστασης” από το “Ίδρυμα Προαγωγής Δημοσιογραφίας Αθανασίου Βασιλείου Μπότση”.

Η αείμνηστη είχε καταστεί σύμβολο του πνευματικού κόσμου της εποχής της. Ήταν μια από τις γυναίκες - φαινόμενο που όπως πολλές άλλες του “ασθενούς φύλου” έσπασαν το ανδρικό “ταμπού”, παραβιάζοντας το ανδρικό κάστρο και σήμερα υποβαστάζουν ισότιμα ο καθένας το μισό του ουρανού.

Η προσφορά της Γιολάντας Τερέντσιο, κατά τη διάρκεια της Δικτατορίας, αναγνωρίστηκε από όλο τον ελληνικό λαό και για την προσφορά της τιμήθηκε επανειλημμένα. Στην εκδήλωση διαμαρτυρίας για τη διακοπή λειτουργίας της ελληνικής εκπομπής του BBC, που οργάνωσαν στις 22 Νοεμβρίου 2005, η ΠΟΕΣΥ, οι Ενώσεις Συντακτών και τα Τμήματα Επικοινωνίας & ΜΜΕ του Παντείου και του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου, ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η προβολή του ντοκιμαντέρ της Πέπης Ρηγοπούλου: “Γιολάντα Τερέντσιο, η φωνή του BBC στα χρόνια της δικτατορίας”, ζωντανεύοντας ιστορικές μνήμες αλλά και πρότυπα συνεπούς δημοσιογραφικής διαδρομής. **Το 1981**, κυκλοφόρησε το “**413 Μέρες**”, μια ρεαλιστική αφήγηση των ημερών που έζησε στη Βιέννη μετά την σύλληψή της από τα Ες - Ες με τη φρίκη και τη θηριωδία των Ναζί. **Το 1993**, ακολούθησε το “**Ο κόσμος χθες, σήμερα, αύριο - πνευματικοί άνθρωποι**”, μια σειρά επιλεγμένων συνεντεύξεών της με ανθρώπους του πνεύματος και της Τέχνης μεταξύ των οποίων ήταν οι Ν. Καζαντζάκης, Η. Βενέζης, Αγγ. Τερζάκης, Στρ. Μυριβήλης κ.α.

Παρακαλώ το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Φιλοθέης, αφού έλαβε υπόψη:

1. Την εισήγηση της Προέδρου,

**2. Τις διατάξεις των άρθρων 83 και 89 του Ν.3852/2010,
μετά από διαλογική συζήτηση,**

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Να προτείνουμε την μετονομασία κάποιας οδού με το όνομα της Συγγραφέως & Δημοσιογράφου Γιολάντας Τερέντσιο εφόσον γίνει αποδεκτή από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **5/2014**

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε ως κατωτέρω:

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΒΑΚΟΝΔΙΟΥ-ΛΥΚΟΥΔΗ ΜΑΡΙΑ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΣΚΟΥΤΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΖΩΗ

ΦΙΛΙΠΠΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της 4^{ης}

Συνεδρίασης του Συμβουλίου της

Δημοτικής Κοινότητας Φιλοθέης

στις 01/04/2014

Φιλοθέη, 10/04/2014

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΒΑΚΟΝΔΙΟΥ-ΛΥΚΟΥΔΗ ΜΑΡΙΑ